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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
 
Οι «Γιατροί Καρδιάς» πραγματοποιούν ανθρωπιστικές αποστολές και προσφέρουν βοήθεια 
σε πληθυσμούς που αντιμετωπίζουν κατεπείγουσες ανάγκες λόγω πληγμάτων που επιφέ-
ρουν οι πολεμικές συγκρούσεις, οι διώξεις, οι ασθένειες, οι φυσικές καταστροφές και η πεί-
να. Από το 1998 ως το τέλος του 2010, πραγματοποιήθηκαν πολλές αποστολές σε 52 χώρες 
της Αφρικής, της Ασίας, της Αμερικής και της Ευρώπης. Το έργο αυτό συνίσταται κυρίως σε 
παροχή ιατρικών υπηρεσιών, χορήγηση φαρμάκων, βασικών ειδών διατροφής και άλλων 
αναγκαίων ειδών  καθώς και σε εκτέλεση μιας σειράς από έργα υποδομής ( ιατρικά κέντρα, 
νοσοκομεία, σχολικά και άλλα κτήρια, έργα ύδρευσης κλπ. ). 
 
Οι χώρες τις οποίες επισκέφθηκαν οι «Γιατροί Καρδιάς» κατά τη διάρκεια του έτους 2010 
ήταν 29. Επτά από αυτές δέχτηκαν  ανθρωπιστική βοήθεια για πρώτη φορά ( κυρίως φάρμα-
κα και τρόφιμα ). Πρόκειται  για 4 χώρες της Αφρικής ( Ακτή Ελεφαντοστού, Γκαμπόν, Ερυ-
θραία, Τζιμπουτί ), 2 της Αμερικής ( Αϊτή, Χιλή ) και μια της Παρευξείνιας Ευρώπης ( Ουκρα-
νία ).   
 
Οι σχετικά περισσότερες αποστολές κατά το 2010 κατευθύνθηκαν στο Ιράκ ( φάρμακα ), το 
Αφγανιστάν ( φάρμακα ), το Πακιστάν ( τρόφιμα, φάρμακα ), το Μπουρούντι ( ιατρική περί-
θαλψη, φάρμακα, τρόφιμα, έργα υποδομής ), το Σουδάν ( τρόφιμα ) και τη Σομαλία ( τρόφι-
μα ). Ακολούθησαν η  Γεωργία, η Γκαμπόν, η Γουϊνέα Μπισάου, η Ερυθραία, η Ζιμπάμπουε, 
η Ινδία, το Κονγκό, η Μοζαμβίκη, η Μποτσουάνα και το Τζιμπουτί ( κυρίως τρόφιμα προς 
όλες αυτές τις χώρες ). Λιγότερο συχνές ήταν οι αποστολές προς τις λοιπές χώρες, δηλαδή 
προς την Ακτή του Ελεφαντοστού, το Καμερούν, την Κένυα, τη Μαδαγασκάρη, τη Μολδαβία, 
τη Νιγηρία, την Ουκρανία και τη Συρία. Στην Αϊτή, την οποία  έπληξε φοβερός φονικός σει-
σμός, οι «Γιατροί Καρδιάς» μετέφεραν με 3 αποστολές φάρμακα και κουβέρτες. Ομοίως 
στους σεισμόπληκτους της Χιλής προσφέρθηκαν φάρμακα.  
 
Τα κατασκευαστικά έργα εξακολουθούν να απορροφούν ένα μέρος της δραστηριότητας της 
Οργάνωσης. Κατά το 2010, τα έργα αυτά έγιναν κυρίως στο Μπουρούντι ( σχολείο και νοσο-
κομειακά κτήρια ), δευτερευόντως δε  στη Νιγηρία ( νοσοκομείο ) και το Καμερούν ( διάνοιξη 
πηγαδιού για ύδρευση ). 
 
Κατά το 2010 συνεχίσθηκε η χορήγηση βοήθειας με τη μορφή δωρεάς  αγελάδων σε         
πάμπτωχες οικογένειες στο Μπουρούντι. Οι οικογένειες αυτές έχουν μικρά παιδιά, τα οποία 
υποσιτίζονται και κινδυνεύουν να χάσουν τη ζωή τους  από έλλειψη επαρκούς τροφής.  
 
Μεγαλύτερη σημασία έχει αρχίσει να παίρνει η χορήγηση ειδών ένδυσης και υπόδησης σε 
μαθητές και μικρά παιδιά. Στις χώρες πολύ χαμηλού εισοδήματος τα παιδιά κυκλοφορούν με 
φθαρμένα ή ανύπαρκτα ενδύματα, ενώ τα υποδήματα είναι είδος μεγάλης πολυτέλειας. Πάρα 
πολλά μικρά παιδιά κυκλοφορούν γυμνά και ξυπόλυτα. 
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Κατά το έτος 2010, όπως και παλαιότερα, στις αποστολές της Οργάνωσης μετείχαν φίλοι 
Έλληνες δημοσιογράφοι. Η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης συνεργάσθηκε σε μια αποστολή. 
 
Όπως και κατά το παρελθόν, οι «Γιατροί Καρδιάς» πραγματοποίησαν το 2010 πολλές επι-
σκέψεις σε σχολεία για ενημέρωση των μαθητών σχετικά με το έργο της Οργάνωσης. 
 
Όλες οι αποστολές και το εν γένει έργο των «Γιατρών Καρδιάς» στηρίζονται στη δύναμη του 
Θεού, την αγάπη και τον ενθουσιασμό των ίδιων των μελών της Οργάνωσης και των πολλών 
φίλων που συμβάλλουν με ανιδιοτέλεια προσφέροντας φάρμακα, τρόφιμα, ενδύματα, κου-
βέρτες κλπ. Τα θύματα της βίας, της αρρώστιας και της πείνας δέχονται την αυτοπρόσωπη 
επίσκεψη των «Γιατρών Καρδιάς» στον τόπο της τραγωδίας. Όλα προσφέρονται εντελώς 
δωρεάν και χωρίς καμιά διάκριση. Τα μέλη και οι φίλοι των «Γιατρών Καρδιάς» είναι εθελο-
ντές και κανένας δεν αμείβεται με οποιοδήποτε τρόπο για την προσφορά του. 
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ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΙΑΤΡΟΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ 
 
 
Κατά τη διάρκεια του έτους 2010 οι «Γιατροί Καρδιάς» πραγματοποίησαν 9 αποστολές για 
δωρεάν χορήγηση ιατρικής περίθαλψης σε 4 χώρες ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Σε ορισμένες αποστολές προσφοράς ιατρικών υπηρεσιών, από αυτές που έγιναν στο Μπου-
ρούντι, σε ανθρώπους που λιμοκτονούσαν διανεμήθηκαν τρόφιμα. Ακόμη, σε κάποιες από 
τις αποστολές στο Μπουρούντι, προσφέρθηκε από μια αγελάδα σε πολύ φτωχές οικογένειες 
με ασθενικά μικρά παιδιά, προκειμένου να εξασφαλίσουν λίγο γάλα για τα παιδιά τους που 
υποσιτίζονται και πάσχουν από καχεξία. Σε πολλά γυμνά ή ημίγυμνα παιδιά  διανεμήθηκαν 
και παιδικά ενδύματα που μεταφέρθηκαν από την Αθήνα. 
 
Στη συνέχεια παρουσιάζουμε συνοπτικά τις αποστολές αυτές με τη χρονική σειρά που 
πραγματοποιήθηκαν. 

Χώρα Αριθμός αποστολών 

  1.  Καμερούν 1 

  2.  Μπουρούντι 5 

  3.  Νιγηρία 1 

  4.  Σιέρα Λεόνε 2 

Σύνολο 9 
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1. Καμερούν 10η Αποστολή ( 10.1.2010 ) 
 
 
Ομάδα τεσσάρων μελών των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφθηκε το Κatrang στο Βόρειο Καμε-
ρούν όπου παρέμεινε επί 6 ημέρες προσφέροντας στους τοπικούς πληθυσμούς ιατρικές υ-
πηρεσίες και τα αναγκαία φάρμακα. Εξετάσθηκαν πολλοί ασθενείς. Στην περιοχή υπήρξε 
κρούσμα χολέρας. Η ελονοσία είναι η πιο συχνή ασθένεια. Πάρα πολλοί πάσχουν από ψώ-
ρα. Η ομάδα διέμεινε σε καλύβες τύπου «μπουκαρού» και λειτούργησε το ιατρείο της στην 
αίθουσα πολλαπλών χρήσεων της ορθόδοξης εκκλησίας των Αγίων Αποστόλων. Σε μικρά 
παιδιά διανεμήθηκαν ενδύματα. 

 

Παιδιά του Καμερούν με το δημοσιογράφο κ. Γ. 
Γεωργιάδη 

Ιατρείο σε αίθουσα  
του Ναού των Αγίων Αποστόλων 
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Χρόνιο Τραύμα 

Μητέρα με άρρωστο παιδί Χρόνιο Τραύμα 
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2. Νιγηρία 16η Αποστολή ( 28.1.2010 ) 
 
 
Τετραμελής ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς», μετά από πρόσκληση των τοπικών Αρχών, επι-
σκέφθηκε την Πολιτεία Benue και πρόσφερε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε πληθυσμούς 
των απομακρυσμένων περιοχών Usar-Kwande, Nyihemba, Agu CHC και Chito. 

Υπαίθριο ιατρείο στη Νιγηρία 

Υπαίθριο ιατρείο στη Νιγηρία 
Στο γιατρό με το αδελφάκι στην  

πλάτη 
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Ιατρείο στην Πολιτεία Benue, Νιγηρία 
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3. Μπουρούντι 24η Αποστολή ( 13.3.2010 ) 
 
 
Οι «Γιατροί Καρδιάς» επισκέφθηκαν την επαρχία Karuzi, στο ανατολικό Μπουρούντι και ερ-
γάσθηκαν προσφέροντας ιατρική περίθαλψη σε πολλές κοινότητες της επαρχίας. Συγκεκρι-
μένα, επισκέφθηκαν τις κοινότητες Shombo, Bugenyusi, Mutumba, Gihogazi και Nyabikere. 
Ο Κυβερνήτης της επαρχίας παρακολούθησε από κοντά όλες τις εργασίες της ομάδας των 
«Γιατρών Καρδιάς». Κατά τη διάρκεια της αποστολής αυτής πραγματοποιήθηκαν και τα ε-
γκαίνια του σχολικού κτηρίου, που ανήγειρε η Οργάνωση στον οικισμό Nyabikere ( στο σχο-
λείο δόθηκε η ονομασία «Μέγας Αλέξανδρος» ).  Έγινε διανομή 20 αγελάδων σε πολύ φτω-
χές οικογένειες. Σε γυμνά παιδιά χορηγήθηκαν είδη ένδυσης. Στον οικισμό της Buramata 
έγινε διανομή τροφίμων σε οικογένειες που λιμοκτονούν. 

Γάλα για ασθενικά μωρά 

Με τον Αρχιεπίσκοπο Ρουάντας-Μπουρούντι στο 
Karuzi 

Karuzi. Γονείς με τα παιδιά τους στο 
ιατρείο. 

Καχεξία 
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4. Σιέρα Λεόνε 4η Αποστολή ( 10.5.2010 ) 
 
 
Στην απομακρυσμένη περιοχή Yelle της Σιέρα Λεόνε προσφέρθηκαν ιατρικές υπηρεσίες και 
χορηγήθηκαν τα αναγκαία φάρμακα σε πλήθη ασθενών που ζουν στους οικισμούς Makon-
korie, Mayepoh, Matamp και Mansumana. Αυτή την εποχή οι  βροχοπτώσεις είναι συχνές και 
άφθονες. Η θερμοκρασία και η υγρασία διατηρούνται σε υψηλά επίπεδα. Παρατηρήθηκε με-
γάλος αριθμός τυφλών που οδηγούνται στο δρόμο από παιδιά. Η διαδεδομένη τύφλωση ο-
φείλεται στην ασθένεια onchocerciasis ( river blindness ), που μεταδίδεται από το έντομο 
black fly, το οποίο ζει πλησίον ποταμών. Πρόκειται για ασθένεια κυρίως της Υπο-Σαχάριας 
Αφρικής. 

Γονείς με τα άρρωστα παιδιά τους 
περιμένουν να εξετασθούν 

Με το άρρωστο παιδί και τα φάρμα-
κα στα χέρια 
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Συγκεντρωμένοι ασθενείς περιμένουν να εξετα-
σθούν 

Ιατρείο στη Σιέρα Λεόνε 

 

Ουρά ασθενών έξω από το ιατρείο 
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5. Μπουρούντι 25η Αποστολή ( 29.5.2010 ) 
 
 
Ιατροφαρμακευτική αποστολή οργανώθηκε και πραγματοποιήθηκε στην απομακρυσμένη 
επαρχία του Kirundo, που βρίσκεται στο βόρειο Μπουρούντι. Προσφέρθηκαν ιατρικές υπη-
ρεσίες και τα αναγκαία φάρμακα σε πλήθη ασθενών που ζουν στις κοινότητες Busoni, Buga 
Bira, Gitobe και Vumbi. Έγινε και διανομή παιδικών ενδυμάτων σε παιδιά που έχουν υποτυ-
πώδη ένδυση. 

Παιδιά στο ιατρείο 

Διανομή παιδικών ενδυμάτων 

Ιδιαίτερη φροντίδα για τα μικρά 

Ασθενείς προσέρχονται στο ιατρείο 
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Παιδί με πολλαπλά αποστήματα 

Διανομή παιδικών ενδυμάτων 

Ασθενείς που περιμένουν να εξετασθούν 

Μεταφορά ασθενούς Ιατρείο στο Kirundo 
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6. Μπουρούντι 27η Αποστολή ( 13.6.2010 ) 
 
 
Ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφθηκε την επαρχία Ruyigi, στο ανατολικό  Μπουρού-
ντι και πρόσφερε ιατρικές υπηρεσίες σε κατοίκους του συνοριακού οικισμού Gisuru που βρί-
σκεται σε απόσταση λίγων χιλιομέτρων από τα σύνορα με την Τανζανία. Στον οικισμό αυτό 
η Οργάνωση έχει ανεγείρει μεγάλο νοσοκομειακό συγκρότημα και στη διάρκεια αυτής της 
αποστολής πρόσφερε μεταλλικά κρεβάτια και είδη κλινοστρωμνής για τις κλινικές του νοσο-
κομείου, ενώ τελέσθηκαν και τα εγκαίνια κτηρίων που ανήγειραν οι «Γιατροί Καρδιάς» για τη 
στέγαση του νοσηλευτικού προσωπικού. Διανεμήθηκαν παιδικά ενδύματα και τρόφιμα. 

Ιατρείο στην επαρχία Gisuru 

Με τον Αρχιεπίσκοπο Ρουάντας-Μπουρούντι στο 
Gisuru 

Παιδιά του Μπουρούντι 
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Μικρούλης ασθενής με ελονοσία και αναιμία στο 
ιατρείο Gisuru 

Πρόχειρος νάρθηκας στο κάταγμα αντιβραχίο-
να του μικρού ασθενή 

Γονείς με τα παιδιά τους στο ιατρείο 

Αγελάδες που διανεμήθηκαν πέρυσι έχουν τώρα 
τα μοσχαράκια τους 
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7. Μπουρούντι 29η Αποστολή ( 23.10.2010 ) 
 
 
Στην αποστολή αυτή προσφέρθηκαν ιατρικές υπηρεσίες στους πληθυσμούς δυο επαρχιών: 
της επαρχίας Bubanza και της επαρχίας Kirundo. Στην επαρχία Bubanza, που βρίσκεται στο 
ΒΔ Μπουρούντι, οι γιατροί επισκέφθηκαν την κοινότητα Gihanga και συγκεκριμένα το χωριό 
Buramata, όπου έχουν ανεγείρει σχολεία και ιατρικό κέντρο και έχουν εκτελέσει μεγάλο έργο 
ύδρευσης του οικισμού. Στη βόρεια επαρχία Kirundo εργάσθηκαν στους οικισμούς Burara, 
Cumvo και Vumbi. Προσήλθαν και εξετάσθηκαν πλήθη ασθενών. Διανεμήθηκαν τρόφιμα σε 
ομάδα άστεγων από τη Ρουάντα που διέμεναν στο δρόμο πλησίον του κυβερνείου στην πό-
λη Kirundo. 

Ασθενείς στο ιατρείο 

Ασθενείς σε ουρά έξω από το ιατρείο 

Ιατρείο σε μικρό χωριό της επαρχίας Karuzi στο 
Burundi 

Ιατρείο στο Kirundo 
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Ένεση στο μικρό που πάσχει από ελονοσία 

 

 

Έξω από το ιατρείο 

Περιμένει να εξετασθεί 
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8. Σιέρα Λεόνε 5η Αποστολή ( 7.11.2010 ) 
 
 
Τετραμελής ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφθηκε το Διαμέρισμα Tonkolili που ανήκει 
στη Βόρεια Επαρχία της Sierra Leone και έχει πρωτεύουσα την πόλη Magburaka ( 400 χιλιό-
μετρα από την πρωτεύουσα Freetown ). Η ομάδα εγκαταστάθηκε στο χωριό Yelle  και εκκι-
νώντας από εκεί καθημερινά επισκέφθηκε τους οικισμούς Manovo, Yeben, Marak, Petifu 
Mayeroh και Mafay όπου εξέτασε πολλούς ασθενείς και χορήγησε τα αναγκαία φάρμακα. 
Διατέθηκε γάλα σε γονείς προκειμένου να το χορηγήσουν στα παιδιά τους που είναι καχεκτι-
κά λόγω υποσιτισμού. 

Ιατρείο στη Σιέρα Λεόνε 

Παιδιά της Σιέρα Λεόνε Περιμένουν να εξετασθούν 
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Έξω από το ιατρείο στη Σιέρα Λεόνε 

Ιατρείο στη Σιέρα Λεόνε 

Ιατρείο, χορήγηση φαρμάκων σε ασθενή 

Τόπος για πρόχειρο ιατρείο, στη Σιέρα Λεόνε 
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9. Μπουρούντι 30η Αποστολή ( 4.12.2010 ) 
 
 
Τριμελής ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» πρόσφερε ιατρικές υπηρεσίες σε πληθυσμούς α-
σθενών της επαρχίας Karuzi και ειδικότερα των οικισμών Masabo, Mugogo, Nyabikere και 
Gazera. Πολλά παιδιά ήταν καχεκτικά. Στην αποστολή αυτή συνεργάσθηκαν με τους 
«Γιατρούς Καρδιάς» και μέλη της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης ( Πάρος ). Δυο από τα μέλη 
της ομάδας αυτής ήταν γιατροί. Οι «Γιατροί Καρδιάς» πρόσφεραν γάλα για τα καχεκτικά 
παιδιά. Η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης έκανε και διανομή παιδικών ενδυμάτων. 

Ιατρείο σε απομακρυσμένο χωριό στο Burundi 

Καχεξία Δίδυμα μωρά στο Burundi 

Χορήγηση γάλακτος σε παιδί με  
καχεξία 
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Πρόχειρο υπαίθριο ιατρείο στο Μπουρούντι 

Με τον Αρχιεπίσκοπο Ρουάντας-Μπουρούντι και την Ελληνική 
Ομάδα Διάσωσης 

  

Η παιδίατρος Π. Καλπακτσόγλου σε 
αποστολή στο Μπουρούντι 
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Οργάνωση Ιατρικής Περίθαλψης 
 
 
Για την επιτυχή πραγματοποίηση μιας ιατροφαρμακευτικής αποστολής σε απομακρυσμένες 
αγροτικές περιοχές απαιτείται κατάλληλη οργάνωση και προετοιμασία. Κατ’ αρχάς πρέπει 
να ετοιμασθούν τα αναγκαία φάρμακα, τα οποία συνοδεύουν την ομάδα της αποστολής συ-
σκευασμένα σε ειδικές μεγάλες ανθεκτικές τσάντες. Η ποσότητα και το είδος των φαρμάκων 
προσδιορίζονται από το πλήθος και τις ανάγκες των ασθενών που εξετάζονται σε κάθε απο-
στολή. Οι «Γιατροί Καρδιάς» έχουν γνώση των αναγκών αυτών λόγω της μακράς πείρας 
που απέκτησαν από τη συχνή επίσκεψη των ίδιων χωρών.   
 
Σε κάθε περίπτωση τα φάρμακα που συνοδεύουν την αποστολή έχουν εξετασθεί σχολαστικά 
και από τους ίδιους τους γιατρούς της ομάδας ώστε από κάθε άποψη να είναι σε άριστη κα-
τάσταση ( μακρά λήξη, άψογη συσκευασία, επαρκής ποσότητα ). Εκτός από φάρμακα και το 
αναγκαίο επιδεσμικό και άλλο υλικό, η ομάδα της αποστολής παίρνει μαζί της και κατάλληλο 
γάλα για μωρά, το οποίο χορηγεί  σε μικρά παιδιά που κινδυνεύουν να χάσουν τη ζωή τους 
καθώς είναι υποσιτισμένα και άρρωστα. 
 
Οι αποστολές ιατρικής περίθαλψης γίνονται κατά κανόνα σε απομακρυσμένες και δυσπρό-
σιτες περιοχές ( της κάθε χώρας ) όπου στους περισσότερους ασθενείς συνήθως δεν προ-
σφέρονται ποτέ ιατρικές υπηρεσίες. Οι κάτοικοι των περιοχών αυτών πληροφορούνται την 
παρουσία των «Γιατρών Καρδιάς» και σπεύδουν να συγκεντρωθούν στον τόπο που τους 
υποδεικνύεται, μετακινούμενοι ακόμη και από πολύ μεγάλες αποστάσεις - σε ορισμένες πε-
ριπτώσεις παραμεθορίων περιοχών  προσέρχονται και από γειτονική χώρα. Η ιατρική εξέτα-
ση και η θεραπεία που τους παρέχονται γίνονται σε κατάλληλο σημείο που επιλέγεται κάθε 
φορά στον τόπο της επίσκεψης ( συνήθως κάτω από ένα μεγάλο δέντρο για προστασία από 
τον ήλιο, μέσα σε κάποιο οίκημα, σχολείο ή εκκλησία και σπάνια σε ιατρικό κέντρο που 
συμβαίνει να βρίσκεται κοντά στους απομακρυσμένους αυτούς τόπους ). Πάντοτε αναζητού-
νται και βρίσκονται διερμηνείς που γνωρίζουν την τοπική γλώσσα των ασθενών και διερμη-
νεύουν στα αγγλικά ή γαλλικά. Αν βρεθεί τραπέζι, τότε σε αυτό τοποθετούνται οι τσάντες με 
τα φάρμακα, που ανοίγονται, για να λαμβάνονται ευχερώς τα αναγκαία φάρμακα. Αν υπάρ-
χουν καθίσματα, τότε αυτά διευθετούνται ώστε να κάθονται οι ασθενείς κατά την εξέταση, οι 
γιατροί και οι διερμηνείς. 
 
Σοβαρό πρόβλημα αποτελεί η συγκράτηση του πλήθους των ασθενών σε εύλογη απόσταση 
από το σημείο όπου εργάζονται οι γιατροί και η τήρηση κάποιας τάξης. Οι γυναίκες και τα 
παιδιά συγκεντρώνονται ξεχωριστά από τους άνδρες. Τα μικρά παιδιά συνοδεύονται από 
κάποιο γονέα ή άλλο συγγενή, αν και αυτό δεν είναι πάντα δυνατό, αφού υπάρχουν πολλά 
ορφανά και από τους δυο γονείς. Πάντοτε σχηματίζονται σειρές προτεραιότητας, αλλά σπά-
νια μπορούν να τηρηθούν για πολύ. Στα έκτακτα περιστατικά, στους πολύ ηλικιωμένους και 
στους τοπικούς άρχοντες, δίνεται προτεραιότητα. Το ίδιο γίνεται και στην περίπτωση των 
μητέρων που έρχονται στο ιατρείο με τα μωρά τους στην αγκαλιά. 
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Δεν είναι σπάνιο το φαινόμενο να μετακινούνται άτακτα και βίαια όλοι οι συγκεντρωμένοι 
μαζί, και να ορμούν στο σημείο όπου λειτουργεί το ιατρείο, για να προηγηθούν στην εξέτα-
ση, ιδίως όταν έρχεται το βράδυ και φοβούνται ότι δεν θα προφθάσουν να εξετασθούν. Έχει 
συμβεί να τρέπεται σε φυγή ολόκληρη η ομάδα, συναποκομίζοντας και τα φάρμακα, για να 
αποφύγει το ποδοπάτημα των μικρών παιδιών και των ηλικιωμένων από τις ασυγκράτητες 
μάζες. Κάποτε οι τοπικές Αρχές φροντίζουν να διαθέσουν ένοπλους για την τήρηση της τά-
ξης. 
 
Κατά κανόνα η ομάδα συγκροτείται έτσι ώστε να είναι ευέλικτη και να μπορεί να μετακινηθεί 
γοργά με ένα ή δυο αυτοκίνητα μεταφέροντας τα φάρμακα, τα προσωπικά είδη των μελών 
και τους τοπικούς υπεύθυνους και διερμηνείς. Η μετακίνηση με το αυτοκίνητο γίνεται όλες τις 
ημέρες που διαρκεί η αποστολή και καλύπτει μεγάλες αποστάσεις, ιδίως στις περιπτώσεις 
των πολύ διάσπαρτων οικισμών που επισκέπτεται η ομάδα ( κάποτε η μετακίνηση με το αυ-
τοκίνητο γίνεται σε περιοχές που στερούνται δρόμων - γι’ αυτό τα οχήματα που χρησιμοποι-
ούνται πρέπει να είναι ανθεκτικά και κατάλληλα για τέτοιες μετακινήσεις ).  
 
Πάντοτε ορίζεται τοπικός υπεύθυνος σε κάθε χώρα, ο οποίος επιλέγει τους οικισμούς που θα 
επισκεφθεί η ομάδα και οργανώνει τοπικά τη συγκέντρωση των ασθενών.  
 
 

Ασθένειες 
 
Στις χώρες της Υπο-Σαχάριας Αφρικής, που επισκεπτόμαστε με τις αποστολές μας, η ελονο-
σία ενδημεί και είναι η πιο συχνή και σοβαρή ασθένεια που συναντούμε στις χώρες αυτές, 
τις οποίες κυριολεκτικά μαστίζει. Η ασθένεια εκδηλώνεται με διάφορες μορφές και προσβάλ-
λει όλους τους κατοίκους, άνδρες και γυναίκες, όλων των ηλικιών. Ιδιαιτέρως ευάλωτα είναι 
τα μικρά παιδιά και οι έγκυες γυναίκες. Μετά την ελονοσία ακολουθούν σε συχνότητα μια 
σειρά από ασθένειες όπως οι λοιμώξεις του αναπνευστικού και γαστρεντερικού συστήματος, 
η αναιμία, οι παρασιτώσεις ( σκουλήκια ), τα προβλήματα των οφθαλμών και της κυκλοφορί-
ας του αίματος ( υψηλή πίεση ), οι αρθραλγίες και τα γυναικολογικά προβλήματα, τα χρόνια 
τραύματα, το HIV/AIDS, οι δερματοπάθειες ( περιλαμβανομένης της ψώρας ). Τα μικρά παι-
διά, εκτός των άλλων, πάσχουν σχετικά περισσότερο από έλμινθιάσεις, έλλειψη βιταμινών, 
ψώρα και καχεξία. 
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ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΦΑΡΜΑΚΩΝ 
 
 
Στη διάρκεια του 2010 πραγματοποιήθηκαν 25 αποστολές για παράδοση φαρμάκων σε νο-
σοκομεία, ιατρικά κέντρα και άλλες μονάδες παροχής νοσηλείας σε 7 χώρες ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι ανάγκες για φάρμακα κατά το 2010 ήταν μεγάλες στις χώρες που γίνονται θέατρο πολεμι-
κών συγκρούσεων και βίας ( Ιράκ, Αφγανιστάν ). Πολύ μεγάλες και ειδικές ήταν οι ανάγκες 
στις περιπτώσεις των μεγάλων σεισμών που έπληξαν δραματικά την Αϊτή και τη Χιλή.  
 
Σε μια αποστολή, από τις 3 που πραγματοποίησαν οι «Γιατροί Καρδιάς» στην Αϊτή, μετά το 
σεισμό των 7,8 βαθμών της κλίμακας Richter, μαζί με τα φάρμακα πρόσφεραν και κουβέρτες 
για τα πλήθη των αστέγων. Στην ίδια αποστολή, που οργανώθηκε με πρωτοβουλία του Ελ-
ληνικού Κράτους ( Γενική Διεύθυνση ΥΔΑΣ, Ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών ),  μετείχαν το 
ίδιο το Υπουργείο Εξωτερικών της Ελλάδος, η Κύπρος και Ελληνικές Οργανώσεις. Το υλικό 
της βοήθειας που πρόσφεραν ήταν ποικίλο και η μεταφορά του έγινε με αεροσκάφος που 
χορήγησε ιδιωτικός φορέας. Στο αεροσκάφος επέβαινε και ο αρμόδιος Έλληνας Υφυπουρ-
γός των Εξωτερικών. 
 
Η αποστολή φαρμάκων στη Χιλή, για τα θύματα του μεγάλου σεισμού των 8,8 βαθμών της 
κλίμακας Richter, πραγματοποιήθηκε μέσω Αργεντινής. Το φορτίο, από την Αθήνα, έφθασε 
αεροπορικώς στο Μπουένος Άϊρες. Εκεί οι «Γιατροί Καρδιάς» το παρέδωσαν σε Έλληνα με-
ταφορέα, ο οποίος το έφερε οδικώς στην πόλη Concepcion της Χιλής, η οποία είχε υποστεί 
τις καταστροφές. 

Χώρα Αριθμός αποστολών 

  1. Αϊτή 3 

  2. Αφγανιστάν 8 

  3. Ιράκ 8 

  4. Μπουρούντι 3 

  5. Πακιστάν 1 

  6. Συρία 1 

  7. Χιλή 1 

Σύνολο 25 
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Στο Μπουρούντι προσφέρθηκαν νοσοκομειακά φάρμακα για ενδοφλέβια παροχή διατροφής 
σε χειρουργημένους ασθενείς ( aminoacids ), αντιβιοτικά, παυσίπονα, αντισηπτικά, επιδε-
σμικό υλικό κλπ. για τις ανάγκες νοσοκομείων της χώρας.  
  
Τα φάρμακα που μεταφέρθηκαν στη Συρία διατέθηκαν μέσω του  Πατριαρχείου Αντιοχείας.   

Φάρμακα ιατροφαρμακευτικής  
αποστολής 
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ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟΥ 
 
 
Κατά το έτος 2010, οι «Γιατροί Καρδιάς», με τη συνδρομή φίλων, πραγματοποίησαν τις ακό-
λουθες επισιτιστικές αποστολές στις αναφερόμενες χώρες: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Τα τρόφιμα που χορηγήθηκαν είναι αυτά που ονομάζονται βασικά είδη διατροφής ( staple 
food commodities ). Πρόκειται για σχετικά ολιγάριθμα είδη διεθνούς εμπορίου που προσφέ-
ρονται σε μεγάλες αγορές χονδρικής πώλησης.  
 
Τα είδη αυτά διατηρούνται εύκολα σε συνθήκες φυσικού περιβάλλοντος. Κατά το 2010 αγο-
ράσθηκαν και προσφέρθηκαν κυρίως ρύζι, καλαμπόκι ή καλαμποκάλευρο, σιτάλευρο, γάλα 
σκόνη, ζάχαρη, φασόλια και teff ( eragrostis teff ). Tα φασόλια τα προτιμούν στο Μπουρού-
ντι και το teff στην Ερυθραία. Η μεταφορά από τις αγορές στους τόπους όπου ζουν οι 
άνθρωποι που λιμοκτονούν γίνεται με φορτηγά αυτοκίνητα. 
 
Τα τρόφιμα γενικά διανέμονται στις οικογένειες, Στις περιπτώσεις των προσφύγων παραδί-
δονται στις οργανωμένες και φυλασσόμενες αποθήκες τους ( Νταρφούρ στο Σουδάν, Κον-
γκό, Μπουρούντι ). Στη διανομή συχνά βοηθούν οι επικεφαλής των πληθυσμών ( αρχηγοί 
φυλών ). 
 
Κύρια αίτια της έλλειψης τροφίμων είναι η μικρή γονιμότητα πολλών εδαφών, οι καιρικές 

Χώρα Αριθμός αποστολών 

1.   Γκαμπόν 3 

2.   Γουϊνέα Μπισάου 4 

3.   Ερυθραία 4 

4.   Ζιμπάμπουε 4 

5.   Ινδία 4 

6.   Κονγκό, Λαϊκή Δημοκρατία 3 

7.   Μαδαγασκάρη 1 

8.   Μπαγκλαντές 1 

9.   Μποτσουάνα 1 

10. Μοζαμβίκη 4 

11. Μπουρούντι 1 

12. Σομαλία 8 

13. Πακιστάν 6 

14. Παλαιστίνη 1 

15. Σουδάν 9 

16. Τζιμπουτί 4 

Σύνολο 58 
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συνθήκες ( ανομβρία ), οι φυσικές καταστροφές ( πλημμύρες ), οι ένοπλες συγκρούσεις και η 
μαζική βίαιη μετακίνηση πληθυσμών ( πρόσφυγες και εσωτερικοί πρόσφυγες ).  
 
Η έλλειψη επαρκούς τροφής οδηγεί σε υποσιτισμό, αυξημένη νοσηρότητα, καχεξία και θάνα-
το ( ιδίως τα πιο ευπαθή άτομα όπως είναι τα βρέφη και τα μικρά παιδιά ). Ο υποσιτισμός 
είναι ο κύριος παράγων της συνολικής θνησιμότητας και πολύ περισσότερο της θνησιμότη-
τας των μικρών παιδιών.  
 
Σε πολλές αποστολές που οργανώνονται ως ιατροφαρμακευτικές, συχνά προσφέρονται και 
τρόφιμα, αν διαπιστωθεί ότι οι πληθυσμοί τους οποίους επισκεπτόμαστε υποφέρουν από 
πείνα. Αυτό γίνεται συχνά στο Μπουρούντι. Στη χώρα αυτή παρατηρούμε σχετικά μεγάλο 
αριθμό μικρών παιδιών που πάσχουν από καχεξία, διότι οι μητέρες τους αδυνατούν να τα 
θρέψουν κανονικά. Όταν οι μητέρες έρχονται στα κατά τόπους πρόχειρα ιατρεία που οργα-
νώνουμε για την εξέταση των ασθενών, με τα παιδιά τους σε άθλια κατάσταση, τότε τους χο-
ρηγούμε γάλα που έχουμε μαζί μας για το σκοπό αυτό. Με αυτή την αφορμή ξεκινήσαμε το 
πρόγραμμα χορήγησης μιας αγελάδας σε κάθε μια από τις πολύ ευάλωτες οικογένειες. 
Όπως παρατηρήσαμε, οι αγελάδες που μοιράσαμε πέρυσι γεννούν τώρα τα μοσχαράκια 
τους και έτσι η κατάσταση των οικογενειών αυτών αρχίζει να βελτιώνεται σημαντικά. Στο 
Μπουρούντι, επίσης, διανεμήθηκαν τρόφιμα σε άστεγους ανθρώπους από τη γειτονική 
Ρουάντα, που διαμένουν στο δρόμο της πόλης  Kirundo, κοντά στο κυβερνείο. 
 
Οι «Γιατροί Καρδιάς» έχουν επιλέξει, ως κύριο τρόπο παροχής επισιτιστικής βοήθειας, την  
άμεση διανομή τροφίμων, διότι το έργο τους επικεντρώνεται στην αντιμετώπιση προβλημά-
των άμεσης επιβίωσης, τα οποία από τη φύση τους έχουν υψηλή προτεραιότητα και  κατε-
πείγοντα χαρακτήρα.  
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Διανομή τροφίμων στο Μπουρούντι 



 

Διανομή τροφίμων στο Μπουρούντι 
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Παρασκευή φαγητού 
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Διανομή τροφίμων στο Μπουρούντι 

Παιδιά του Μπουρούντι 

Μπουρούντι, παραμελημένο τραύμα 



ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ ΓΙΑ ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 
 
Κατά τη διάρκεια του έτους 2010 πραγματοποιήθηκαν, με τη συνεργασία φίλων των 
«Γιατρών Καρδιάς», 10 ακόμη αποστολές σε 6 χώρες για άλλες δραστηριότητες ως εξής: 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Οι αποστολές αυτές έγιναν στις αναφερόμενες χώρες για τη χορήγηση σε μαθητές σχολικών 
στολών, υποδημάτων, άλλων ειδών ένδυσης και  σχολικών ειδών ( σχολικές τσάντες, βιβλία, 
τετράδια, μολύβια κλπ. ).  

Χώρα Αριθμός αποστολών 

   1.   Ακτή Ελεφαντοστού 1 

   2.   Γεωργία 3 

   3.   Κένυα 1 

   4.   Μολδαβία 1 

   5.   Μποτσουάνα 3 

   6.   Ουκρανία 1 

Σύνολο 10 
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Μπουρούντι, μητέρες και παιδιά στο γιατρό 

Μπουρούντι, περιμένοντας την εξέταση 



ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ 
 
 
1. Παραλαβή έργων 
 
Σχολείο πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης στη  Nyabikere, Μπουρούντι 
 
Στις 4.12.2009 ξεκίνησαν οι εργασίες ανέγερσης νέου κτηρίου για το σχολείο που λειτουργεί 
στην κοινότητα Nyabikere της επαρχίας Karuzi στο Μπουρούντι. Οι «Γιατροί Καρδιάς» φρό-
ντισαν να βρεθούν τα χρήματα για την κάλυψη του κόστους ανέγερσης και εξοπλισμού του 
κτηρίου, ενώ πραγματοποίησαν επανειλημμένες επί τόπου επισκέψεις για επιθεώρηση και 
συντονισμό των εκτελουμένων έργων. Στις 13.3 2010 τελέσθηκαν τα εγκαίνια λειτουργίας του 
σχολείου, με την παρουσία του Διοικητή της επαρχίας, πολλών επισήμων και πλήθους κα-
τοίκων της κοινότητας και της περιοχής. Στο νέο σχολείο δόθηκε η ονομασία «Αλέξανδρος ο 
Μέγας» και εντοιχίσθηκε σχετική αναμνηστική πινακίδα. 

Nyabikere. Το παλιό σχολείο. Nyabikere. Το παλιό σχολείο. 

Nyabikere. Το νέο σχολείο. Nyabikere. Εγκαίνια του νέου σχολείου. 
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Από το εσωτερικό του σχολικού κτηρίου στη 
Nyabikere. 

Σχολείο στη Nyabikere.  
Τοποθέτηση αναμνηστικής πινακίδας. 

Εγκαίνια σχολείου στη Nyabikere 

Nyabikere. Εγκαίνια του νέου σχολείου. Τελετή εγκαινίων σχολείου στη Nyabikere 
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Πτέρυγα διαμονής Νοσηλευτών στο νοσοκομείο του Gisuru, Μπουρούντι 
 
Στο νοσοκομειακό συγκρότημα που ανήγειραν οι «Γιατροί Καρδιάς»,  στον οικισμό Gisuru 
της επαρχίας Ruyigi, ολοκληρώθηκαν οι οικοδομικές εργασίες κατασκευής πτέρυγας 3 κτηρί-
ων, τα οποία θα στεγάσουν το νοσηλευτικό προσωπικό του νοσοκομείου. Το κόστος της κα-
τασκευής εξασφαλίσθηκε με τη φροντίδα των «Γιατρών Καρδιάς». Τα εγκαίνια της πτέρυγας 
έγιναν στις 16.6.2010 ενώπιον πολλών επισήμων και πλήθους  κόσμου. 
 
Αγοράσθηκαν 50 μεταλλικά κρεβάτια, κουβέρτες και λοιπά είδη κλινοστρωμνής κλπ. και το-
ποθετήθηκαν στις διάφορες κλινικές του νοσοκομείου. Ολόκληρο το νοσοκομείο είναι εξοπλι-
σμένο με τα απαραίτητα που απαιτούνται για την καλή λειτουργία του. Η Ομάδα μετέφερε 
για το σκοπό αυτό από την Αθήνα σεντόνια, κουβέρτες και άλλα είδη.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
Ιατρικό Κέντρο στον οικισμό Agagbe, Νιγηρία 
 
Οι «Γιατροί Καρδιάς» μετείχαν στο κόστος κατασκευής νέου ιατρικού κέντρου στην πόλη 
Agagbe της Πολιτείας Benue στη Νιγηρία. Το κέντρο αυτό επισκέφθηκαν στις 30.10.2008 και 
εργάσθηκαν σε αυτό κατά την 14η Αποστολή τους  στη Νιγηρία. Η κατάσταση του κτηρίου 
ήταν πολύ κακή και πρότειναν να αναλάβουν τη δαπάνη της επισκευής του παραδίδοντας 
στους αρμόδιους το αναγκαίο ποσό. Τελικά, οι τοπικές Αρχές αποφάσισαν την κατεδάφιση 
του παλαιού κτηρίου και άρχισαν τις εργασίες ανέγερσης νέου μέσα στο 2009. Το νέο κτήριο 
παραδόθηκε έτοιμο προς χρήση μέσα στο 2010. 
 
Διάνοιξη πηγαδιού στην πόλη Doukoula, Καμερούν 
 
Με τη φροντίδα του Μητροπολίτη Καμερούν Γρηγορίου διανοίχθηκε πηγάδι στην περιοχή της  

Νοσοκομείο στο Gisuru. Πτέρυγα διαμονής νοση-
λευτικού προσωπικού. Κλινοστρωμνή στο νοσοκομείο του Gisuru. 
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πόλης Doukoula, της Υπερβόρειας επαρχίας  ( Extreme Nord ) του Καμερούν. Το πηγάδι έχει 
εγκατεστημένο μηχανισμό χειροκίνητης άντλησης νερού και εξυπηρετεί τους κατοίκους, οι 
οποίοι τώρα είναι σε θέση να αντλούν καθαρό νερό για τις ανάγκες τους. Το ποσό που α-
παιτήθηκε για την κάλυψη του κόστους του έργου προσφέρθηκε από δωρητή στη μνήμη της 
μητέρας του. 
 
2. Συνεχιζόμενα έργα 
 
Σχολή Νοσηλευτών του Gisuru 
 
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας του Μπουρούντι παρεκάλεσε τους «Γιατρούς Καρδιάς» να 
φροντίσουν να εξευρεθεί το ποσό που θα απαιτηθεί για την κάλυψη του κόστους ανέγερσης 
των κτηριακών εγκαταστάσεων, οι οποίες θα στεγάσουν τη Σχολή εκπαίδευσης νοσηλευτι-
κού προσωπικού στο Gisuru ( Paramedical School ). Το έργο ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 
2010 και αναμένεται νε είναι έτοιμο την Άνοιξη του 2011.    
 
Ολυμπιακό στάδιο του Μπουρούντι 
 
Η Οργάνωση μετέχει στην εξεύρεση πόρων για την κατασκευή σταδίου Ολυμπιακών προδια-
γραφών στο Μπουρούντι σε τοποθεσία που βρίσκεται πλησίον της λίμνης Ταγκανίκα, 80 
χιλιόμετρα νοτίως της πρωτεύουσας. Τα έργα έχουν ήδη αρχίσει. 
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ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ, ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΕΙΔΩΝ 
 
 
Τα φάρμακα που χρησιμοποιούν στις αποστολές τους οι «Γιατροί Καρδιάς» προέρχονται 
από προσφορές του κοινού, δηλαδή από φίλους της Οργάνωσης ( μαθητές, εργαζόμενοι, 
συνταξιούχοι, επιχειρήσεις, σύλλογοι, Δήμοι κλπ. ). Εξαίρεση αποτελούν τα φάρμακα, τα ο-
ποία δεν παράγονται ούτε κυκλοφορούν στην Ελλάδα. Αυτά αγοράζονται από το εξωτερικό 
( πχ. φάρμακα κατά της ελονοσίας ). 
 
Τρόφιμα, νερό, κουβέρτες και άλλα είδη κλινοστρωμνής, κρεβάτια, είδη ένδυσης και υπόδη-
σης, σχολικά είδη κλπ. αγοράζονται κυρίως από τις επιτόπιες αγορές που βρίσκονται κοντά 
στους πληθυσμούς προς τους οποίους προσφέρονται. Ορισμένα παιδικά ενδύματα και ένα 
μέρος από τις κουβέρτες, που διανεμήθηκαν ως βοήθεια, προσφέρθηκαν από φίλους της Ορ-
γάνωσης στην Ελλάδα. 
 
Φίλοι της Οργάνωσης αγόρασαν και πρόσφεραν τις αγελάδες που διανεμήθηκαν σε πολύ 
φτωχές οικογένειες στο Gisuru και το Karuzi του Μπουρούντι. Αφορμή για τη δωρεά αυτού 
του είδους είχε δώσει στο παρελθόν ένα μωρό που κινδύνευε να πεθάνει από ασιτία, διότι η 
μητέρα του δεν είχε γάλα να το θηλάσει. Με δαπάνες των «Γιατρών Καρδιάς» βρέθηκε τότε 
κάτοικος της περιοχής, ο οποίος ανέλαβε να δίνει στο μωρό λίγο γάλα από την αγελάδα του. 
Έτσι σώθηκε το παιδί και από τότε ξεκίνησε η προσφορά αγελάδων, οι οποίες - όπως προα-
ναφέρεται - τώρα γεννούν τα μοσχαράκια τους και με τον τρόπο αυτό προσαυξάνουν την οι-
κονομική ενίσχυση των οικογενειών. 
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Σιέρα Λεόνε. Έξω από το ιατρείο 

Σιέρα Λεόνε. Τυφλός στο γιατρό 
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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 
 
 
Κανόνας των «Γιατρών Καρδιάς» είναι να εκφράζουν γραπτές ευχαριστίες στους φίλους της 
Οργάνωσης που φροντίζουν να συγκεντρώνουν και να φέρνουν στα γραφεία μας ή να μας 
ταχυδρομούν φάρμακα ή κουβέρτες ή είδη ένδυσης και άλλα χρειώδη, τα οποία παίρνουμε 
στις αποστολές μας και τα διαθέτουμε δωρεάν στους ανθρώπους που τα έχουν άμεση ανά-
γκη. Ακόμη, βασική αρχή μας είναι να ενημερώνουμε για τις δραστηριότητές μας το ευρύ κοι-
νό και όσους συμβάλλουν στο ανθρωπιστικό έργο μας, ιδιαιτέρως δε τους μαθητές και γενι-
κότερα τη νέα γενιά. Με βάση αυτή την αρχή, πραγματοποιούμε επισκέψεις σε σχολεία, επι-
χειρήσεις και άλλους φορείς και παρουσιάζουμε τις σχετικά πιο πρόσφατες δραστηριότητές 
μας. Στις ενημερωτικές αυτές συναντήσεις, εκτός από μια σύντομη ομιλία, γίνεται προβολή 
κάποιων εικόνων από τις πρόσφατες αποστολές μας ( DVD ) και ακολουθεί συζήτηση με 
τους ακροατές. Οι μαθητές και το κοινό συγκινούνται από το δράμα των συνανθρώπων μας 
και κάνουν πολλές ερωτήσεις για τις συνθήκες της ζωής στις φτωχές χώρες που επισκεπτό-
μαστε.  
 
Κατά τη διάρκεια του έτους 2010 πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες ενημερωτικές επισκέ-
ψεις, παρουσιάσεις και άλλες εκδηλώσεις μετά από πρόσκληση προς τους «Γιατρούς Καρ-
διάς»: 
 
27.1.2010. Γυμνάσιο της Ελληνο-Γαλλικής Σχολής Πειραιώς «Ο Άγιος Παύλος».  Γενικός 
Διευθυντής: Μάρκος Βαρθαλίτης. Διευθύντρια Γυμνασίου: Κα Αικατερίνη Παπαδοπούλου. Ο 
Πρόεδρος των «Γιατρών Καρδιάς» προσκλήθηκε στο σχολείο και μίλησε στους μαθητές για 
το  εθελοντικό έργο της Οργάνωσης. Απήντησε σε ερωτήσεις που είχαν ετοιμάσει τα παιδιά. 
Αρμόδια για την εκδήλωση: η καθηγήτρια Κα Άντζελα Γεωργαντζά. 
                   
22.2.2010. Γυμνάσιο-Λύκειο «Πολύτροπη Αρμονία». Διευθύντρια : Κα Σταυρούλα Μου-
ντάνου, φιλόλογος. Ιδιοκτήτης: Σπύρος Δασκαλάκης, χημικός. Ομάδα των «Γιατρών Καρ-
διάς» επισκέφθηκε το σχολείο, μίλησε σε πλήθος μαθητών  και έδωσε συνέντευξη σε μαθη-
τές που εκδίδουν τη σχολική εφημερίδα. Αρμόδια για την εκδήλωση: η καθηγήτρια Κα Ελένη 
Λαγού. 
 
23.2.2010. Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα. Ομιλία στους εργαζόμενους από την Αντιπρόε-
δο των «Γιατρών Καρδιάς». Αρμόδιος για την εκδήλωση ο Κος  Γιάννης Καπανταϊδάκης. 
 
2.3.2010. 3ο Γυμνάσιο Νέας Φιλαδέλφειας. Διευθύντρια: Κα Ρεβέκκα Κέκου. Ομιλία της Α-
ντιπροέδρου των «Γιατρών Καρδιάς» σε μαθητές και καθηγητές του γυμνασίου και του επαγ-
γελματικού λυκείου. Ακολούθησε συνάντηση και συζήτηση με εκπαιδευτικούς των σχολείων. 
 
8.3.2010. Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα. Μετά από πρόσκληση της Διευθύντριας  Διοικη-
τικού Κας Λίνας Μακρή, ομάδα μελών των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφθηκε τα Ελληνικά Α-
μυντικά Συστήματα και μετείχε στην εκδήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας. 
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Ο Πρόεδρος της Οργάνωσης μίλησε για το ρόλο της γυναίκας στην Αφρική και γενικότερα 
στον Τρίτο Κόσμο. 
 
23.3.2010. Ειδική Παιδαγωγική Ακαδημία Θεσσαλονίκης ( ΕΠΑΘ ). Διευθυντής: Αναστά-
σιος Μολοχίδης. Κλιμάκιο μελών των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφθηκε την Ακαδημία και η 
Αντιπρόεδρος της Οργάνωσης μίλησε σε ακροατήριο 60 σπουδαστών που προορίζονται να 
διδάξουν ως δάσκαλοι στα μειονοτικά σχολεία της Θράκης. 
 
23.3.2010. 82ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης. Διευθύντρια: Κα Ιφιγένεια Ουζούνη. Στα 
παιδιά της ΣΤ τάξης μίλησε η Αντιπρόεδρος των «Γιατρών Καρδιάς». Τα παιδιά έδειξαν με-
γάλη ευαισθησία για την κατάσταση που επικρατεί στις φτωχές χώρες και έκαναν πλήθος 
από ερωτήσεις.  
 
24.3.2010. Φιλοσοφική Σχολή Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Υπεύθυνος: ο Καθηγητής 
Κος Χάσαν Μπαντάουη. Σε μεγάλο ακροατήριο φοιτητών μίλησε η Αντιπρόεδρος των 
«Γιατρών Καρδιάς». 
 
24.3.2010. Γενικό Νοσοκομείο Δράμας. Διευθυντής: ο Κος Αναστάσιος Μπόγλου. Σε ειδική 
εκδήλωση που οργάνωσαν οι νοσηλευτές του νοσοκομείου μετείχε και ομάδα των «Γιατρών 
Καρδιάς». Η Αντιπρόεδρος της Οργάνωσης μίλησε σε ακροατήριο που το αποτελούσαν το 
προσωπικό του Νοσοκομείου, εκπρόσωπος της Εκκλησίας και των τοπικών Αρχών, καθώς 
και η Διοίκηση του Νοσοκομείου. Η ομιλήτρια ευχαρίστησε όσους συνέβαλαν στη συγκέ-
ντρωση φαρμάκων που πραγματοποίησαν οι Νοσηλευτές του Νοσοκομείου ( 2009 και 
2010 ) για τα θύματα της Λωρίδας της Γάζας και τους σεισμοπαθείς της Αϊτής, Υπεύθυνοι για 
την εκδήλωση και τη συγκέντρωση φαρμάκων: οι Νοσηλευτές κκ. Νικόλαος Ηλιάδης και Κο-
σμάς Βασιλειάδης. 
 
7.10.2010. Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης  «Ο Άγιος Δημήτριος» Οργάνωση από τη 
Διευθύντρια Διοικητικής Υπηρεσίας Κα Μελπομένη Τσούγκα ημερίδας με τίτλο 
«Εθελοντισμός και Υγεία-μια νέα προοπτική δράσης και κοινωνικής αλληλεγγύης». Η Αντι-
πρόεδρος των «Γιατρών Καρδιάς» μετείχε και μίλησε με θέμα «Ανάγκες και Δυνατότητες Ε-
θελοντισμού στην τρέχουσα εποχή». 
 
4.11.2010. 3ο Δημοτικό Σχολείο Άμφισσας,  
ΣΤ τάξη. Υπεύθυνος: ο Δάσκαλος Κος  Δημήτριος Καναβούρας. Στους μαθητές μίλησε η Α-
ντιπρόεδρος των «Γιατρών Καρδιάς». 
 
13.12.2010. 1ο Δημοτικό Σχολείο Ιαλυσού Ρόδου. Κύρια ομιλήτρια σε εκδήλωση που ορ-
γάνωσε η ΣΤ τάξη του σχολείου για τα δικαιώματα των παιδιών ήταν η Αντιπρόεδρος των 
«Γιατρών Καρδιάς». 
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17.12.2010. Δυο Ελληνικά Κοινοτικά Σχολεία των ενοριών Ζωοδόχου Πηγής και Αγίου Δη-
μητρίου στη Νέα Υόρκη επισκέφθηκαν οι δυο Αντιπρόεδροι των «Γιατρών Καρδιάς». Οι μα-
θητές οργάνωσαν ειδική μεγάλη εορταστική εκδήλωση και συγκέντρωσαν κυρίως ρούχα για 
τα παιδιά του Μπουρούντι. Υπεύθυνοι: η Κα Anne Prokof  και τα μέλη της Ελληνικής Κοινό-
τητας κκ. Κώστας Ζαχαριάδης και Νικόλαος Ανδριώτης. 
 
20.12.2010. Ελληνο-Γερμανικό Δημοτικό Σχολείο Βριλησσίων. Η Αντιπρόεδρος των 
«Γιατρών Καρδιάς» μίλησε στους μαθητές. Υπεύθυνη: η καθηγήτρια Κα Αργυρώ Χύτα. 

Σε σχολείο της Άμφισσας 
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Επίσκεψη στον πρόεδρο της Δημοκρατίας στο Ngozi-Burundi 
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ΟΜΑΔΑ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ 
 
 
 
 
 
Ξενοφών Γιαταγάνας, Ιατρός, Καθηγητής Παθολογίας και Αιματολογίας 
Παρασκευή Καλπακτσόγλου, Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδιατρικής, Ανοσολόγος 
Ιωάννης Σωτηρίου, Ιατρός Γενικής Ιατρικής 
Ελένη Σωτηρίου 
Μαίρη Υψηλάντη 
Παντελής Υψηλάντης 
 
 
Έκτακτες συμμετοχές 
 
Ανδρέας Γιαταγάνας  
Βαρβάρα Μάμμου 
Κώστας Ζαχαριάδης 
Δέσποινα Καραγκούνη, Μαία 
Γεώργιος Γεωργιάδης, δημοσιογράφος 
Ελένη Βαρβιτσιώτη, δημοσιογράφος  
Στέφανος Μπερτάκης, cameraman 
 
Ελληνική Ομάδα Διάσωσης, Παράρτημα Κυκλάδων – Πάρος 
( συνεργασία σε αποστολή στο Μπουρούντι ) 
 Νίκος Δημάκης, Ιατρός 
 Βασίλειος Παναρίτης, Ιατρός 
 Ιωάννης Δάβιος 
 Γεώργιος Μπαρμπαρίγος 
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ 
 
 
Ευχαριστούμε θερμά τους συμπατριώτες μας όλων των ηλικιών που μας προσφέρουν φάρμακα, κα-
θώς και άλλα είδη και μέσα με τα οποία πραγματοποιούμε τις αποστολές μας. Οι περισσότεροι είναι 
φτωχοί άνθρωποι, κάποιοι είναι συνταξιούχοι και άνεργοι και σχεδόν όλοι προσφέρουν από το υστέ-
ρημά τους. Ορισμένοι μας στέλνουν φάρμακα και άλλα μέσα τακτικά χωρίς να περιμένουν να συμβεί 
μια μεγάλη καταστροφή ( σεισμός, πόλεμος, επιδημία κλπ. ), διότι γνωρίζουν ότι, στον λεγόμενο Τρίτο 
Κόσμο, η αρρώστια πάντα θερίζει τα μικρά παιδιά και τους μεγάλους όλων των ηλικιών που φτωχοί 
και εξουθενωμένοι έχουν ανάγκη από τη βοήθειά μας.  
 
Ιδιαιτέρως ευχαριστούμε και συγχαίρουμε τους ανώνυμους φίλους μας, που με γενναιοδωρία στηρί-
ζουν επισιτιστικές και άλλες αποστολές συμπράττοντας συχνά με την Οργάνωσή μας.  
 
Ιδιαιτέρως θέλουμε να ευχαριστήσουμε τα μικρά παιδιά, τους μαθητές και τους νέους των νηπιαγωγεί-
ων και των σχολείων της πατρίδας μας  που δεν ξεχνούν τους συνομηλίκους τους και τους βοηθούν 
στον αγώνα τους να ξεπεράσουν τον πόνο και την αγωνία της αρρώστιας στις άγριες συνθήκες που 
αντιμετωπίζουν. Μαζί με τους μαθητές θέλουμε να ευχαριστήσουμε και τους δασκάλους τους καθώς 
και τους γονείς τους, που καθοδηγούν τα παιδιά και τα ενθαρρύνουν στην προσπάθειά τους να βοη-
θήσουν τους συνανθρώπους μας που πάσχουν, άγνωστοι και ξεχασμένοι από τους πολλούς.   
 
Για την προσφορά ειδών ένδυσης και το ζωηρό ενδιαφέρον τους ευχαριστούμε τους μαθητές, τους 
δασκάλους και τους γονείς των παιδιών των σχολείων της Ελληνικής Κοινότητας των ενοριών Ζωοδό-
χου Πηγής και Αγίου Δημητρίου στη Νέα Υόρκη καθώς και την Κα Anne Prokof, τον Κο Κώστα Ζαχα-
ριάδη και τον Κο Νικόλαο Ανδριώτη.  
 
Τη μεταφορά φαρμάκων, κουβερτών κλπ. στο εσωτερικό από τα νησιά και τις επαρχίες προς τις μεγά-
λες πόλεις και από εκεί προς τα γραφεία μας στην Αθήνα ή την αποθήκη μας κοντά στο αεροδρόμιο 
«Ελευθέριος Βενιζέλος»,  συχνά αναλαμβάνουν ιδιωτικές μεταφορικές επιχειρήσεις, πρακτορεία και 
ΚΤΕΛ χωρίς καμιά αντιπαροχή. Όλους τους ευχαριστούμε θερμά. Ιδιαιτέρως ευχαριστούμε τον Κο 
Χρήστο Κωνσταντόπουλο, ο οποίος μετέφερε πρόθυμα και δωρεάν από το Μπουένος Άϊρες στην πό-
λη Concepcion της Χιλής το φορτίο με τα φάρμακα που συνοδεύσαμε από την Αθήνα για τα θύματα 
του μεγάλου σεισμού στη Χιλή. Ομοίως, ευχαριστούμε τον φίλο και συνεργάτη μας στο εξωτερικό Κο 
Χρήστο Αναστασιάδη. 
 

Θερμότατες ευχαριστίες εκφράζουμε προς το Ευρωπαϊκό Σχολείο του Λουξεμβούργου ( Ecole Eu-
ropéène de Luxembourg ) για την μερική κάλυψη της δαπάνης ανέγερσης του σχολείου στην κοινότη-
τα Nyabikere, της επαρχίας Karuzi  στο Μπουρούντι. 
 
Για τη χρηματοδότηση των οικοδομικών εργασιών ανέγερσης της Σχολής Νοσοκόμων στο Gisuru, 
που συνεχίζονται, ευχαριστούμε την Κα Παρασκευή Καλπακτσόγλου.          
 
Τους φίλους, που εξακολουθούν να αγοράζουν και να προσφέρουν αγελάδες για ενίσχυση πάμπτω-
χων οικογενειών με μικρά παιδιά στο Μπουρούντι, ευχαριστούμε θερμά. 
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Τους δημοσιογράφους Γιώργο Γεωργιάδη, Ελένη Βαρβιτσιώτη και τους συνεργάτες της, που μας ακο-
λούθησαν σε ορισμένες αποστολές μας καθώς και τους Γιάννη Κανελλάκη και Πέτρο Κατσάκο, Φίλιο 
Στάγκο και όλους όσοι προβάλλουν το έργο μας στον έντυπο και ηλεκτρονικό Τύπο στην Αθήνα, τη 
Θεσσαλονίκη, τη Ρόδο, τις Σέρρες, τη Λαμία κλπ. ευχαριστούμε θερμά. 
 
Τους αφανείς εθελοντές, τις κατά τόπους ομάδες τους και τους ενθουσιώδεις επικεφαλής τους, που 
δραστηριοποιούνται κυρίως στον τομέα συγκέντρωσης φαρμάκων ( Αθήνα, Αλεξανδρούπολη, Αμύ-
νταιο, Δράμα, Ημαθία, Θεσσαλονίκη, Καλαμάτα, Ρόδο, Σέρρες ), μεταφοράς, ελέγχου και ταξινόμησής 
τους, ευχαριστούμε και συγχαίρουμε για το συντελούμενο σπουδαίο και σιωπηλό έργο τους.  
 
Τους επικεφαλής, τα στελέχη και τους εργαζόμενους των αεροπορικών εταιρειών Lufthansa, Egypt Air, 
Aegean, Air France και Emirates ευχαριστούμε θερμά για την εξυπηρέτησή μας κατά τις αεροπορικές 
μετακινήσεις μας.  
 
Οι «Γιατροί Καρδιάς» συνεργάζονται με τα Πατριαρχεία Αλεξανδρείας και Αντιοχείας και με τους Αρχι-
επισκόπους Νιγηρίας Κο Αλέξανδρο, Κένυας Κο Μακάριο, Καμερούν Κο Γρηγόριο και Μπουρούντι-
Ρουάντας Κο Σάββα. Τους προαναφερόμενους και γενικότερα τον ιερό κλήρο της Ορθόδοξης Χριστια-
νικής Εκκλησίας στο εσωτερικό και το εξωτερικό, που μας βοηθούν στο έργο μας, ευχαριστούμε θερ-
μότατα.   
 
Ευχαριστίες απευθύνουμε στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου των Εξωτερικών της Ελλάδος και 
στα στελέχη και τους εργαζόμενους στην Γενική Διεύθυνση της Υπηρεσίας Διεθνούς  Αναπτυξιακής   
Συνεργασίας ( ΥΔΑΣ ), στους επικεφαλής και το προσωπικό των Διπλωματικών Υπηρεσιών μας στο 
Khartoum ( πρέσβης Κος Χρήστος Καραπάνος ), στο Nairobi ( πρέσβης Κος Δημήτριος-Μιχαήλ Λούν-
δρας, επιτετραμμένος Κος Αλέξανδρος Μπουντούρης ), στη Bujumbura ( επίτιμος Πρόξενος Κος Γεώρ-
γιος Κουκούλης ), στο Antananarivo ( επίτιμος Πρόξενος Κος Παναγιώτης Ταλούμης) και το  Santiago 
( πρέσβης Κα Χρυσούλα Καρυκοπούλου-Βλαβιανού ). 
 
Για την τοπική οργάνωση και προετοιμασία των ιατροφαρμακευτικών αποστολών μας στις χώρες 
που επισκεπτόμαστε, ευχαριστούμε τους Mr. Umaru Tanko Kuta ( Πολιτεία Niger, Νιγηρία ), Mr. Biem, 
Secretary of Special Duties ( Πολιτεία Benue, Νιγηρία ), Mr. Victor και Mr. Jacob Kanu, Mr. Abdul Fo-
fana και τη σύζυγό του Mrs. Samira  ( Σιέρα Λεόνε ), Mr. Bucumi Moise, Minister of Energy  and Mineral 
Resources ( Μπουρούντι ). 
 
Ιδιαιτέρως ευχαριστούμε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας του Μπουρούντι Mr. Pierre Ngurunziza, τον 
Αντιπρόεδρο της Δημοκρατίας της Κένυας Mr. Steven Kalonjo Musioka και τον Dr. Gabriel T. Suswan, 
Excecutive Governor της Πολιτείας Benue της Νιγηρίας.  
 
Τέλος, ευχαριστούμε και δοξάζουμε το Θεό, ο οποίος εμπνέει και στηρίζει το έργο μας και μας ενδυνα-
μώνει. 
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